

省高院法官进校园宣传禁毒

本报讯 (湖南法治报全媒体记者 曾雨田 通讯员 陶琛)6月10日下午,在第35个国际禁毒日即将来临之际,湖南省高院二级巡视员、审判委员会委员李宇先带领刑一庭、刑三庭宣讲团队,走进长沙市经贸职业中专学校,开展以“我的青春我做主,莫让毒品来支配”为主题的“送法进校园”活动。当天,“禁毒宣传进万家——湖南省2022年全民禁毒宣传月”主题活动启动仪式在长沙举行。

刑一庭法官邓云华根据青少年的年龄特点和实际需要,从不同层面、不同角度,结合生动具体的案例,用通俗易懂的语言,围绕毒品的定义、现状分析、危害影响及预防毒品侵害的手段及方法等方面,为全校师生讲授法治课,引导教育学生认识、预防、拒绝毒品,远离毒品犯罪,讲座内容丰富,形式生动,气氛活跃。

活动现场,湖南高院法官通过现场咨询、禁毒横幅

宣传、发放宣传资料等多种形式向师生们介绍毒品的种类和危害,告诫大家认清毒品危害,提升自我保护意识,鼓励大家积极参与禁毒斗争,在校内营造人人参与禁毒的良好氛围。

省政协委员、长沙市经贸职业中专学校董事长周永亮为湖南高院“送法进校园”活动点赞。同学们也纷纷表示,要珍惜青春、远离毒品,做禁毒知识的传播者、禁毒教育的参与者。



法官向学生们发放禁毒宣传资料。

撑起安全和谐稳定“平安伞” ——邵阳市北塔区创新基层社会治理纪实

基层防线织密平安网

群众看平安,首先看治安。6月13日,在北塔区状元洲街道办柘木社区,高高安装的摄像头实现公共点位全覆盖,工作人员通过智慧平安社区一体化服务平台,整个社区的重要路口、场所均在掌控之中。

“以前,车子被人剐蹭却找不到人,东西掉了也无处可寻。现在周边都有摄像头,出门忘记上锁都不怕。”谈起生活的变化,居住在柘木社区安置小区的孙先生连连点赞。

社会治安防控、基层社会治理、应急处置、打击违法犯罪行为、调解邻里纠纷、关爱空巢老人……智能护航平安,一个个摄像头,就像一只只“智慧眼”,极大提升了北塔区的社会治安防控体系能力和水平,增强了群众安全感。

小小摄像头,只是北塔区推进平安建设基层治理的举措之一。

为进一步织密平安网,北塔区成立由党员、网格员、志愿者等群体组成的服务队,通过建立“区-镇(街道)-村(社区)-网格”4个层次的分包台账,服务队的成员与群众结成对子,按照“一户一人人群”的原则建立了城乡社区网格服务工作群300余个,积极搭建政社沟通渠道,全区所有村民小组通过村干部部分片包干建立自治微信群,实现“第一时间反映诉求”“第一时间发现矛盾”“第一时间处置矛盾”“第一时间反馈群众”,真正做到小事不出村组、大事不出镇街道,矛盾不上交。

北塔区委常委、政法委书记岳小波表示,依托邵阳市社会治理创新共享总平台和以智能感知技术驱动治理能力现代

姜红玉 陈富国 朱萍

国以安为宁,民以安为乐。平安,是城市发展的基石、群众幸福的保障,民心所向,百姓福祉。

近年来,邵阳市北塔区把人民群众的获得感、幸福感、安全感作为平安北塔建设的首要任务,积极探索基层社会治理新模式,努力打造自治、智治、法治、德治、政治“五治融合”,培育了“丰江管家”“金牌调解室”“玖玖红志愿服务站”“退伍不褪色”“红袖章小分队”“和事佬”等系列基层治理服务品牌,激活了基层“平安细胞”,不断构建起共建共治共享的社会治理新格局,为百姓撑起了安全、和谐、稳定的“平安伞”“幸福伞”。

化的物联网大数据平台,通过“技防+人防”,北塔区抓创新、提质效,坚决做实、做亮平安北塔建设品牌,为群众撑起“平安伞”“幸福伞”。

多元调解织密睦邻网

“这日子没法过了!”近日,北塔区茶元头街道马家村村民马道中怒气冲冲来到村里的阿訇调解室,讲述自己和儿子因为一些小事大吵了一架。

原来马道中的儿子因患病脾气变大,有时候不讲道理,早上父子俩又大吵了一番,气得他摔门而出,径直来找村干部告状。经过阿訇调解室调解员的耐心劝说、批评教育,父子俩握手言和。

在日常生活中,矛盾纠纷大多是因鸡毛蒜皮的事引起的。“只要法讲清了,理说白了,气捋顺了,矛盾就化解了。”调解员马忠雄说。

阿訇调解室只是北塔区建设多元矛盾纠纷化解工作机制的缩影。如今,在北塔区,像阿訇调解室这样的基层调解创新做法还有很多,“金牌调解室”“和事佬”“老邓、老何、老禹”品牌调解室等都在帮助群众解决身边的纠纷和烦心事。“如果遇到啥纠纷,就到社区去,跟调解员唠唠嗑,准能把难题解决了。”北塔区居民张女士说。

北塔区还建立健全一站式矛盾纠纷调处化解平台,推进全区各镇(街道、园),整合平安办、司法所、派出所、民政、妇联、国土、财政等部门力量,集成信访调处、人民调解、公共法律服务、困难帮扶、公益服务等功能,健全有机衔接、相互协调、高效便捷的多元化纠纷解决机制,一条龙为当事人提供咨询和调解等服务。

“红色阵地”织密“组织网”

以“红色阵地”为效能抓手,筑牢基层治理“桥头堡”,北塔区以党建为核心,以需求为导向,以服务为基石,将党建“触角”不断延伸,推动治理下沉。

“这个菜市场现在干净又整洁,买菜舒心多了。”在北塔区新滩镇街道江北社区杨家垅菜市场,类似这样的感慨不绝于耳。很难想象,这里曾因缺乏管理、规划,而变得脏、乱、差。

蜕变,从新滩“当家人”队伍的出现开始。为发挥党员积极性、主动性和创造性,新滩镇街道从各社区党组织遴选优秀党员105人担任“当家人”,深入参与社区治理工作,把矛盾纠纷、百姓诉求等解决在基层,做到平安不出事、服务不缺席。并根据辖区5个社区的工作实际,创新推出“磨石先锋队”“江

则推行“红管家”管理积分制模式,以原村组为基础,划分小自治单元,建立了村支两委、网格组长、村民代表3级责任体系,目前共有4个片区12个村民自治小组,小组成员共16人。红管家积分内容涉及到遵纪守法、移风易俗、人居环境、文明创建等6类,自治小组不仅负责各院落户主积分的审核认定、组织与策划各类积分分享实践活动,同时也实现了治理触角向下延伸,做到难事有人管、烦事有人调、急事有人做。

北塔区“红色阵地”有力促进了“党建网”与“治理网”的深度融合,做到了矛盾纠纷就地就近化解,问题隐患尽早尽快消除。

遗失声明

湖南韶岳电力工程有限公司遗失公章(4304076008507),申明作废。

(父亲:唐云华,母亲:钟金莲)唐溪梓,2016年02月13日出生,遗失出生医学证明,证件编号:P430504280,现声明作废。

(父亲:李双武,母亲:黄晓艳)李佳琪,2016年07月10日出生,遗失出生医学证明,证件编号:Q430012141,现声明作废。

(父亲:李双武,母亲:黄晓艳)李佳维,2009年11月15日出生,遗失出生医学证明,证件编号:J430187482,现声明作废。

遗失声明

杨闺于2022年6月11日不慎遗失身份证件,证号:430124198711222543,现声明作废。

长沙市平莎饮品有限公司遗失食品经营许可证正本,编号:JY24301110476665,声明作废。

湖南润泽装饰有限公司(统一社会信用代码:91430321MA4Q69NU7F)遗失公章一枚,印章编码:4303000097477,现声明作废。

周文雅遗失衡阳师范学院戏剧影视文学专业毕业证,证号:105461201805428021,声明作废。

(父亲:刘海波,母亲:孙杰峰)刘婉妤,2018年12月2日出生,遗失出生医学证明,证件编号:R430706494,现声明作废。

中南林业科技大学林学院研究生庄婧怡遗失学生证,学号20191100066,声明作废。

广告:欢迎刊登各种分类信息,热线电话:4001109919
本栏目由报云传媒股份有限公司独家协办
全国税收筹划,个体户设立咨询:4001080366